

“加大力度推进生态文明建设、解决生态环境问题,坚决打好污染防治攻坚战,推动我国生态文明建设迈上新台阶”。

在全国生态环境保护大会上,习近平总书记从党和国家事业发展全局出发,对加强生态环境保护、打好污染防治攻坚战作出重大部署,为建设生态文明、建设美丽中国指明了前进方向、提供了根本遵循,对于我们实现“两个一百年”奋斗目标、建成美丽中国具有重大的现实意义和深远的历史意义。

从加快推进生态文明顶层设计和制度体系建设,加强法治建设;到建立并实施中央环境保护督察制度,大力推动绿色发展;再到深入实施大气、水、土壤污染防治三大行动计划……党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央开展一系列根本性、开创性、长远性工作,推动生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。但也必须清醒地看到,推进生态文明建设还有不少硬骨头要啃,还有不少顽瘴痼疾要治。坚决打好污染防治攻坚战,加快解决历史交汇期的生态环境问题,是时代赋予的重大任务,我们必须完成,不能有任何的松懈。

坚决打好污染防治攻坚战,就要增强政治责任感和历史使命感。全面建成小康社会是我们党向人民作出的庄严承诺,不能一边宣布全面建成小康社会,一边生态环境质量仍然很差,这样人民不会认可,也经不起历史检验。只有突出抓重点、补短板、强弱项,坚决打好这场攻坚战,我们才能兑现承诺,不负人民,无愧历史。现在,广大人民群众热切期盼加快提高生态

环境质量。积极回应人民群众所想、所盼、所急,不断满足人民群众日益增长的优美生态环境需要,是我们的宗旨所在、使命所在、责任所在。这场污染防治攻坚战,不管有多么艰难,我们都不可犹豫、不能退缩,必须以壮士断腕的决心、背水一战的勇气、攻城拔寨的拼劲,坚决打好打赢。

坚决打好污染防治攻坚战,就要集中优势兵力,采取更有效的政策举措。各级党委和政府要按照习近平总书记作出的重大部署,加快构建生态文明体系,建立健全生态文化体系、生态经济体系、目标责任体系、生态文明制度体系、生态安全体系;全面推动绿色发展,加快形成绿色发展方式,倡导绿色生活方式;把解决突出生态环境问题作为民生优先领域,坚决打赢蓝天保卫战,深入实施水污染防治行动计划,全面落实土壤污染防治行动计划;有效防范生态环境风险,把生态环境风险纳入常态化管理,加快推进生态文明体制改革;提高环境治理水平,充分运用市场化手段,对涉及经济社会发展重大生态环境问题开展对策性研究,实施积极应对气候变化国家战略。

“环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。”充分发挥党的领导和我国社会主义制度能够集中力量办大事的政治优势,充分利用改革开放40年来积累的坚实基础,坚决打好污染防治攻坚战,我们就一定能还老百姓蓝天白云、繁星闪烁,还老百姓清水绿岸、鱼翔浅底的景象,为子孙后代留下美丽家园,为中华民族赢得美好未来。

(原载《人民日报》)



出实招 用实劲 求实效

——达川区扎实开展“大学习、大讨论、大调研”活动掠影

在“大学习、大讨论、大调研”活动中,达川区坚持出实招、用实劲、求实效,认认真真按照要求抓好落地落实,在全区广大党员中推动了一场学习革命,掀起了一场头脑风暴,打响了一场攻坚战,不仅厘清了思路,凝聚了共识,而且还进一步振奋了精神,激发了干劲,取得了实实在在的成效。

推动一场学习革命

4月24日,达川区召开区委中心组学习(扩大)会,对习近平总书记来川视察重要讲话精神进行了认真学习。

今年2月以来,该区的每一次中心组学习,习近平总书记来川视察重要讲话精神都是必学内容。

“习近平总书记来川视察重要讲话精神的重要批示是习近平新时代中国特色社会主义思想的‘四川篇’,是我们工作的根本遵循和行动指南,只有经常学习,才能常学常新,真正学懂、弄通、悟透,指导好工作实践!”市委常委、达川区委书记许国斌说。

今年以来,达川区举办的所有领导干部读书班、基层党支部书记培训班,第一课都是学习党的十九大精神。

不仅仅是第一课,党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想一直贯穿着学习全过程。达川区委党校党委书记、常务副校长王

永茂告诉记者。

在组织干部轮训的同时,他们还在全区范围内创造性地开展了“晨会党报一刻钟”活动,要求广大党员利用每天晨会前十五分钟时间学习《人民日报》《求是》《四川日报》《达州日报》等党报党刊的重要文章。

除了集中学习之外,他们还引导全体党员结合实际制订个人学习计划,利用业余时间开展好自学,并定期举行学习体会交流、读书报告会等活动。常态化制度化的“大学习”,在该区形成了一场学习革命,培养了广大党员学习党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想的自觉性,帮助他们养成习惯,形成自觉。

掀起一场头脑风暴

5月7日,一场“大讨论”在达川区万家镇凉风村天鹰寨银杏产业园区举行。参加讨论的是来自万家镇周边乡镇的负责人。

这里曾经是一座荒山,前年底当地引进了四川友腾农业科技发展有限公司发展银杏产业。仅仅一年多时间,昔日的荒山就变成了“金山”:不仅种满

了全身是宝的银杏树,而且还成功带动了周边1000多户村民增收致富。

“这简直就是一个奇迹!”大家看到蜿蜒盘旋的山道两旁成片的银杏树旺盛生长,焕发出勃勃生机,在羡慕的同时,也被深深震撼,心里不禁产生了一个问题:为什么同处一个区域,自然资源、基础设施、人口数量差不多,他们能够在这么短的时间内把产业发展起来?

对此,万家镇党委书记黄卡克没有直接回答。而是说了几个“一”:建设这个产业园区,我们政府没有掏一分钱;涉及园区的5个村1000多户村民,没有与园区发生过一次矛盾纠纷;园区内一万多亩银杏树,没有被毁过一棵;园区开工建设以来,我们每个月到村里开一次院坝会,没有中断过一次……

听了黄卡克的几个“一”,在场的四川友腾农业科技发展有限公司董事长陈国见拿起话筒又补充了3个“一”:一年多以来,镇里村里的党员干部没有抽过我们一支烟,喝过我们一瓶水,我们提出的问题,能当场解决的,没有一件是过了夜的。

“发展既要靠机遇,靠实干,也要

靠良好的作风!”经过讨论,大家找到了答案。

“大学习、大讨论、大调研”活动开展以来,达川采取上下联动、多方互动、内外结合、共同参与的方式,发动党员干部,社会各阶层和群众,紧紧围绕“如何把握新时代达川发展所处的历史方位”“如何进一步深化改革开放”“如何抓好乡村振兴和民生改善”等6方面的问题,畅所欲言、各抒己见,促进了思想大解放,观念大转变,认识大提升,在广大党员干部中掀起了一场头脑风暴。

打响一场攻坚战

4月25日,达川区召开区委常委会,对“大学习、大讨论、大调研”活动“1+18+54+N”调研课题进行了专项部署。

会议一结束,18名牵头领导就迅速行动,组织相关部门组建课题调研组,制定方案、拟定提纲,亲自率队陆续开展调查研究。

5月2日、5月3日、5月4日,承担着《实施乡村振兴战略思考与对策》和《达川建设“川东北经济强区”路径研究》两个课题的许国斌连续三天马不停蹄地深入商贸园区、偏远乡镇调研,吹响了该区“大调研”的冲锋号。

为什么作为全国产粮、产油、生猪大区,却没有培育出有竞争力的品牌?

(紧转第四版)

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想“四川篇”达州行动
大学习 | 大讨论 | 大调研

我市将用三年时间整合3亿元资金,开展逾40项医疗康复服务,近10万贫困残疾人将直接受益——

让贫困残疾人“看得见”“听得见”“站起来”

本报讯 近日,记者从达州市残疾人脱贫攻坚精准康复服务“直通车”暨“健康达州·光明扶贫”公益扶贫项目中获悉,我市计划用三年时间整合3亿元资金,让近10万贫困残疾人直接受益。

据介绍,2018年,市、县(市、区)两级残联将整合残疾人康复项目和资金,组成残疾人脱贫攻坚精准康复服务行动专家技术指导组,深入68个乡镇(镇)和贫困残疾人家庭,开

展社区康复协调员、残疾人家庭医生签约服务业务培训,义诊筛查活动,精准定制“一人一策”康复服务方案,提供精准医疗康复服务等,帮助贫困残疾人“看得见”、“听得见”、“站起来”。

据了解,“直通车”项目自2016年实施以来,每年选择约60个脱贫攻坚难度最大、贫困残疾人最集中、医疗康复条件相对落后的乡镇,组织专家团队,为广大残疾朋友提供专业的医疗

康复服务。预计到2020年,该项目将整合各类项目资金3亿元,开展逾40项医疗康复服务,覆盖辐射828个贫困村,近10万名贫困残疾人直接受益。

又讯 近日,记者从达州市残疾人脱贫攻坚精准康复服务“直通车”

暨“健康达州·光明扶贫”公益扶贫项目活动上获悉,我市将在三年内,免费为5400名白内障患者实施复明手术。

据了解,该项目由市残联、重庆爱瑞阳光眼科医疗产业股份有限公司联合开展,公益资金为540万元。计划自2018至2020年,每年救助1800名白内障患者免费实施复明手术,三年累计救助5400名。救助对象为具有达州市户籍的白内障患者,包括建档立卡贫困户、特困人员、重点优抚对象、低保户以及其他家庭经济困难的白内障患者。

(本报记者 韩淑予)

决战全面小康 全力精准脱贫

创新“1+2+4+N”模式

宣汉快速推进美丽乡村标准化试点建设

本报讯 2016年11月,宣汉县被国家标准委确定为四川省首个美丽乡村标准化建设试点县。

近几年来,宣汉县创新“1+2+4+N”模式,以标准化为抓手,以产村旅融合发展为突破口,以提高村民幸福指数为目标,快速推进美丽乡村标准化试点建设工作,全面提升农村居民获得感、幸福感、安全感。

坚持规划引领,绘就宏伟蓝图

“宣汉县提出1个核心为统领,2大产业为重点,4个体系为特色,N个示范为带动‘1+2+4+N’标准化建设思路,即构建一个以建设工作领导小组为核心的统一领导;以巴山大峡谷为依托的全域旅游和宣汉脆李两大产业标准化提升发展为重点;建立乡村旅游、产村融合、精准扶贫、农村公共运行维护四个具有宣汉特色的标准体系;形成N个标准化示范点、示范基地。”宣汉县工商质监局局长李廷尧介绍说,通过3年时间,宣汉将标准化与宣汉农业和农村工作紧密结合起来,全面推进宣汉农村综合改革。



宣汉脆李标准化种植示范区

该县成立以县委、县政府主要领导为组长,分管领导为副组长,相关部门主要负责人为成员的工作领导小组,深入全县54个乡镇重点村社进行实地摸底调研,全面掌握全县范围内美丽乡村建设的基础设施、生态环

境、乡村旅游、特色产业、精准扶贫、公共服务等方面的基础条件,分析问题所在,抓住百姓所需,找准项目建设重点方向。

该县根据乡村振兴战略具体要求,结合宣汉“三农”工作开展实际需

求,编制《宣汉县美丽乡村标准化建设规划(2018—2025)》,明确到2020年宣汉县美丽乡村标准化建设体系完善,确保美丽乡村建设各方面有标可依,有标可用,初步形成标准化长效管理机制;

(紧转第四版)

经开区:“五改”让乡村更美丽

本报讯 近年来,我市大力推进“五改”工程,做到应改尽改,严把质量关,全面推进农村基础设施建设,切实改善农村人居环境。

达州市经开区斌郎乡赵家村是要实现脱贫摘帽的贫困村之一,“农村五改”又是今年扶贫工作的重中之重,在区、乡、村三级的共同努力下,目前,赵家村的“五改”升级工作已经全面完成,村民们也住上了漂亮整洁的“新”房子,日子也变得越来越好。

74岁的赵家村村民刘厚承,今年在村里的帮助下完成了自家房屋的“五改”,家里告别了臭气熏天的旱厕,装上了新的天花板、干净整洁的厨房、明亮宽敞的卧室让房间焕然一新。不仅如此,今年他家还被村里评为“环境卫生示范户”。

在今年4月底,赵家村村民何德成也完成“五改”。以前,何德成家是厕所和圈舍没有分开,房间地面坑洼注

洼。现在不仅新修了厕所,还改善了厨房、水电及地面硬化等基础设施,居住环境焕然一新。何德成高兴地告诉记者:“现在房子也翻新了,路也通了,我们自己种的蔬菜拿到外面去卖也方便了。”

据斌郎乡赵家村村委会主任陈定胜介绍,赵家村是从去年开始“五改”工作的,今年3月进行升级改造。为了确保升级改造质量,村上成立了专业工作队,对每户贫困户进行科学规划打造,经过一个月的努力,目前,赵家村的“五改”工作已全面完成。

据了解,赵家村共有44户贫困户,涉及到“五改”有20余户。在区、乡两级统一安排下,赵家村村委会通过明确细化各项任务,以党员的示范带头作用等措施,全力推动农村五改工作的进行。“五改三建”不仅让村子变美了,同时还增强了全村人的凝聚力、向心力。

(本报记者 罗天琪)

导读

公安部: 集中开展酒驾醉驾毒驾夜查统一行动

财政部: 企业改制重组继续享三年免征土地增值税优惠